

Beslutningsprotokol for menighedsrådsmøde

torsdag 6. januar 2022 kl. 18.30 i Islebjerg Kirke.

Tilstede: Gunnar Greve (GG), Kirsten Kjersgaard (KK), Grete Lorck (GL), Greta Mikkelsen (GM), Susanne Kammersgaard (SK), Kjell Nilsson (KN), Hanna Thomasen (HT), Christina Holten Mølgaard (CHM) (sognepræst) og Troels Klamer (TK) (medarbejderrepræsentant).

Sted: Menighedslokalet, Islebjerg Kirke.

Afbud:

Referent: Tine Birksholm Sejersen, kordegn og sekretær for Islebjerg Sogns Menighedsråd.

Mødet slut: 22.06

Dagsorden:

1. Valg af dirigent

Ad 1) KK blev valgt.

2. Godkendelse af dagsorden

Ad 2) Nyt punkt 16 – Oprydning i kirkens papirarkiv – hvordan skal det sorteres/arkiveres?

Punkt 16 Eventuelt - ændres til punkt 17, og punkt 17 -Lukket punkt - ændres til punkt 18.

3. Meddelelser

a) Formand

b) Præsten

c) Øvrige medl. af menighedsrådet

d) kordegnen

Ad3)

a) GG gennemgik postlisten.

Der skal indhentes tilbud på radiatorudskiftning i menighedslokalet. Punktet tages op på næste menighedsrådsmøde. Frederikssund Provsti skal søges om frigivelse af den bevilling til radiatorer, der er bevilget af provstiet.

Der er sendt en ansøgning til Frederikssund Kommune om dispensation til at have løst inventar stående i våbenhuset mht. sikring af flugtveje.

Der er offentligt orienteringsmøde til Menighedsrådsvalg 2022 tirsdag 10. maj 2022 kl. 19.00.

b) CHM har lavet et udkast til et Årshjul 2022 for kirken, som lægges ud i våbenhuset og på hjemmesiden, når den er klar. Årshjulet bliver løbende opdateret.

Der er kommet 25 ansøgninger til den nye stilling som diakonal kirke – kulturmedarbejder.

c) Orgeludvalget skal mødes og lave en køreplan for i første omgang at søge om en udvidelse af orglet og siden hen et nyt orgel. CHM indkalder til et møde i Orgeludvalget.

Henrik Mølgaard har tilkendegivet, at han gerne vil være dirigent til orienteringsmødet i maj 2022 og Valgforsamlingen i september 2022.

Personalehåndbogen er blevet opdateret, og udsendt pr. mail til menighedsrådet og personalet. Den kan fås på tryk efter forespørgsel hos kordegnen

d) TBS har undersøgt om der er et krav om, at MR – medlemmers private mail og telefonnummer SKAL stå på kirkens hjemmeside og Sogn.dk – efter at flere menighedsrådsmedlemmer har oplevet at modtage snydemails/ mails fra falske afsendere, der bl.a. udgiver sig for at være andre medlemmer af menighedsrådet.

Helsingør Stift oplyser, at der ikke er krav om at MR- medlemmers private mail og telefonnummer fremgår af Sogn.dk og kirkens hjemmeside. Der kan i stedet henvises til MRs officielle mailadresse og kirkens telefonnummer.

Menighedsrådet besluttede at slette private mailadresser og telefonnumre på menighedsrådets medlemmer fra Sogn.dk og kirkens hjemmeside. TBS sørger for dette.

4. Folkekirkens Nødhjælps Sogneindsamling søndag 13. marts 2022 - hvem vil være indsamlingsleder?

Til behandling og beslutning
v. GG

Ad 4) Bodil Skjoldan Petersen blev valgt som indsamlingsleder for sogneindsamlingen i Islebjerg Sogn i 2022. GG assisterer som assistent. TBS meddeler den nye indsamlingsleder til Folkekirkens Nødhjælp.

5. Vedtægt for kasserer

Til behandling og godkendelse
v. TBS

Bilag: Vedtægt for kasserer 2022

Ad 5) Vedtægt for kasserer 2022 blev godkendt og underskrevet af GG (formand) og KN (kasserer). Vedtægten arkiveres på kirkekontoret, og TBS sender en kopi til menighedsrådets medlemmer og regnskabsføreren.

6. Regnskabsinstruks

Til behandling og godkendelse
v. TBS

Bilag: Regnskabsinstruks folkekirkens lokale kasser 2022 Islebjerg

Ad 6) Regnskabsinstruksen for Islebjerg kirkes kirkekasse blev godkendt og underskrevet af GG. TBS sørger for at indhente underskrifter fra kirkens ansatte samt fra regnskabsfører, kasserer og kirkeværge. Regnskabsinstruksen opbevares på kirkekontoret samt på regnskabsførerens kontor.

7. Kloak mellem kirken og børnehuset Skuldshøj

Til orientering og evt. beslutning
v. GG

Bilag: To tilbud på kloakreovering - eftersendes

Ad 7) Jurist i Helsingør Stift, Ole K. Nielsen, har mundtligt gjort Frederikssund Kommune opmærksom på, at kommunens advokat i sin vurdering af vedligeholdelsesforpligtelsen henviser til "Privatvejsloven fra 2015", som jo er EFTER aftalen i 1996 blev indgået.

Kommunen afventer nu Kammeradvokatens udtalelse.

Kommunen foreslår at kirken lægger ud for udgifterne i forbindelse med renoveringen af kloakken.

Provsten har tilkendegivet, at man i Provstiudvalget vil være imødekommende med en bevilling fra 5% midlerne som et foreløbigt udlæg til udgifterne ved renoveringen af kloakken – efter ansøgning fra menighedsrådet.

Udlægget skal så senere - efter forhandling med kommunen - deles mellem menighedsrådet og kommunen.

GM indhenter to tilbud på kloakrenovering, som behandles på næste menighedsrådsmøde.

8. Brandsyn – tilbud på udarbejdelse af DKV (Drifts- kontrol og vedligeholdelsesplan) for Islebjerg Kirke

Til behandling og beslutning.

v. TBS

Bilag: Tilbud på udarbejdelse af DKV

Ad 8) Der har den 1. december 2021 været afholdt brandsyn i kirkens lokaler.

I den forbindelse blev menighedsrådet gjort opmærksom på, at kirken skal have udarbejdet en DKV – Drifts – kontrol og vedligeholdelsesplan for kirken og kirkens lokaler.

Menighedsrådet gennemgik tilbuddet.

Menighedsrådet besluttede at indhente endnu et tilbud. CHM sørger for dette.

Punktet tages op på næste menighedsrådsmøde

PAUSE

9. Nye pærer i kirkerummet – hvilken størrelse?

Til behandling og beslutning

v. TBS

Bilag: Faktura med priser på pærene

Ad 9) Menighedsrådet besluttede at takke nej til pærene. TBS svarer tilbudsgiver, og TBS og TK sørger for i samarbejde at returnere prøve – pærene.

Fremover skal der indkøbes hvide pærer til kirken i mest muligt energibesparende udgave.

10. Kontor til diakonal kirke – og kulturmedarbejder

Til behandling og beslutning

v. CHM

Ad 10) CHM ønsker et større præstekontor.

Forslag om at hun flytter kontor til menighedsrådslokalet, og at den nye kirke – og kulturmedarbejder får kontor i det nuværende præstekontor.

Menighedsrådet tilsluttede sig forslaget.

11. Være med i Hjerteforeningens landsindsamling 24. april 2022 og få en hjertestarter til kirken?

Til behandling og beslutning

v. TBS

Bilag: Mail fra Flemming Jensen på vegne af Hjerteforeningen Frederikssund

Ad 11) Menighedsrådet besluttede at undersøge, om man kan finde indsamlere nok.

TK foreslår at spørge f.eks. KFUM Spejderne om de vil hjælpe med at samle ind. KN melder sig som indsamler og evt. Bodil Skjoldan Petersen. CHM foreslår at annoncere efter indsamlere på Facebook.

TBS undersøger hvor mange ruter, det drejer sig om. Punktet tages op igen på næste menighedsrådsmøde.

12. Dato for Menighedsmøde

Til behandling og beslutning

v. TBS

Ad 12) Datoen blev fastsat til onsdag 30. marts 2022 kl. 16.00 i forbindelse med Islebjerg Café.

13. Dato for Medarbejdermøde

Til behandling og beslutning

v. TBS

Ad 13) Datoen blev fastsat til torsdag 7. april 2022 kl. 13.00

14. Ny dato for Aktivitetsmøde

Til behandling og beslutning

v. TBS

Ad 14) Datoen blev fastsat til onsdag 30. marts 2022 kl. 16.00 sammen med Islebjerg Café og Menighedsrådet.

Højskoleudvalgsmødet blev fastsat til onsdag 26. januar 2022 kl. 11.00.

15. Fotografering af kirken til folder, PR m.m.?

(opfølgning af pkt. 9 på MR-mødet 26. november 2020)

Til behandling og beslutning

v. TBS/CHM

Bilag: Gammelt tilbud fra fotograf

Ad 15) Menighedsrådet besluttede at udskyde fotograferingen.

16. Oprydning i kirkens papirarkiv i kælderen – hvordan skal det sorteres/arkiveres?

Til behandling og beslutning

v. TBS og GL

Ad 16) Menighedsrådet besluttede at papirerne skal deles op kronologisk i 1., 2. og 3. etape – og herefter skal papirerne underinddeles tematisk. CHM samarbejder med praktikanten.

TBS undersøger reglerne for arkivering og om nogle af papirerne evt. kan makuleres/destrueres eller afleveres til Lokalhistorisk arkiv, Landsarkivet eller lign.

17. Eventuelt

Ad 17) Klokkeregulativet bør gennemgås igen, for at lempe lidt på klokkeringningen. Personalehåndbogsudvalget, CHM og TK ser på Klokkeregulativet, og herefter skal det behandles på et menighedsrådsmøde.

Der afholdes pt. ikke Kirkekaffe pga. Coronasituationen.

18. Lukket punkt:

Anhug på kirkens tag – til sikring af personale, der arbejder på kirketaget

Til behandling og beslutning

v. CHM

Tilbud: To tilbud på anhug med tilbehør - eftersendes

Ad 18) Lukket punkt – intet offentligt referat.

Beslutningsprotokollen for det ordinære menighedsrådsmøde er oplæst og godkendt.

Islebjerg Sogns Menighedsråd torsdag 6. januar 2022.


Gunnar Greve, formand


Kirsten Kjersgaard, næstformand


Kjell Nilsson, kasserer


Greta Mikkelsen, kirkeværge


Grete Lorck, kontaktperson


Susanne Kammersgaard, menigt medlem


Hanna Thomasen, menigt medlem


Christina Holten Mølgaard, sognepræst